# 2013

# 公考赛艺考 考生忙赶场

考生刚出考场就匆忙赶往车站转战其他省份考试

本报枣庄4月14 日讯(记者 李泳君)

随着高校毕业生 人数的逐年增多,就 业难也成了大学生 面临的一大难题,逐 年升温的"公考热 就可见一斑。13日, 是山东省公务员考 试笔试的日子,一些 外地来枣庄参加公 务员考试的考生在 考完之后,就马不停 蹄地赶往其他省份 继续考试。

"请问从这个地 方坐车到高铁站怎 么走啊?"13日下午 申论刚刚考完,在枣 庄十五中东校考点 跑出考场,询问到高 铁站的最快捷路径。 "上个月我刚刚参加 完江苏省的公务员 考试,然后我又报名 参加了山东省的公 务员考试,这一次考 完之后我还得到广 东省参加公务员考 试。"刚刚考完试,考 生小马疲惫地说: "考了这么多次了, 也感觉有点麻木。

小马告诉记者, 他着急赶时间的主 要原因是还得参加 周日在广东的公务 员考试。记者了解 到,2012年小马从中 国矿业大学毕业之 后,就踏上了公务员 考试的道路,"我家 是山东的,在江苏读 完大学后,就打算尽 量在江苏或者山东 就业,于是我就考了 这两地的公务员,之 前找了一份工作也 是工作压力非常大, 我家人就想让我找 个稳定的工作。 其实,小马的家庭条 件挺不错,但是对于 小马的父母来说,能 有一份体面的工作 比挣钱更重要,"我 得赶紧坐车到济南, 然后转场广东。

4月13日,全国多 个省份公务员考试 同时开考,近7000名 考生参加了枣庄公 务员考试。不少考生 成为公务员考试"赶 考族":参加完山东 省考之后,要马不停 蹄奔赴广东继续"战 斗"。"之前我同学参 天津的公务员考 试之后,一个月之后 又考的黑龙江的公务 员,毕竟多历练一下, 说不准哪一个就能考 上。"小马说。

据统计,2009年, 国家公务员考试有近 百万考生参加,2010 年国家公务员考试有 104万考生参加,2011 年的国家公务员考试 考生人数飙升到129 万,2012年达到133万。 据国家人事部门统 计,我国公务员的被 辞退率约为0.05%,而 市场中企业的辞退率 则远高于此,在工作 越来越难找的当下, 更多的人选择端起这 个"铁饭碗"也就不 难理解了。



笔试结束,考生陆续走出考场。 本报记者

公考公共科目笔试结束,平均录取率24:1

# 资源枯竭城市转型入考题

本报枣庄4月14日讯 (记者 李泳君) 13日16 点30分,山东省公务员考 试笔试《申论》考试结束, 其中很大一部分考生的申 论考题涉及到了C类,其中 一道题就列举了枣庄等产 煤城市进行转型的例子, 并要求考生为这些资源城 市的发展出主意

"感觉这一次的考题 跟枣庄联系非常密切,答 起来相对比较顺手,因为 我报考的就是枣庄的职 位,当然对这个城市也比 较关注。这一次恰好考的 就是城市转型,我手上也 积累的一些素材。"13日下 午,在文化路小学考点考 试的镡欣说,这是他第二

次参加公务员考试,做起 题目来向也相对熟练了不 "我平时备考也比较充 分,这一次考试我觉得行 测相对来说有些难,其中 涉及到的逻辑数字推理的 ,感觉做的不是很 好。"此外,今年也是首次 将申论考试按照报考单位 性质分为三套试题,涉及 了资源型城市转型、大货 超载治理等。

"我感觉这一次公务员 考得蛮顺手的,我现在也是 在准备面试的一些相关的 资料,上次我参加公务员考 试的时候也曾进入了面试, 但是因为准备的不是很充 分,最终被刷了下来,这次 要好好备考。"考完试后,文

化路小学考点门口,考生朱 昌泽信心满满。

据了解,本次公务员考 试枣庄共招考294名公务 员,共有18828人报名,15278 人通过审核,6893人缴费成 功,其中最热的一个职位有 1243人争抢。13日,近7000名 考生踏入枣庄公考的考场, 争夺294个公务员职位,按 照这个比例来算,今年枣庄 公务员考试的平均录取率 达到了24:1。

据了解,本次公务员考 试笔试成绩将在5月上旬公 布。笔试合格人数出现空 缺的职位,取消录用计划; 达不到计划录用比例的, 按实有合格人数确定进入

#### 公考缺考现象挺普遍

### 30人的考场缺考4人

往年的情形一样,很多考 场里都会出现缺考的现 象,但是缺考的数额不是 很大,一般一个考场会缺

13日下午,随着最 后一场《申论》的考试铃 声结束,光明路小学考 点的考生陆续走出考 场。刚参加完考试的翟 强谈到这次考试,显得 很轻松。"我们考场,今 天上午考行政能力测试 的时候,30个人就有4个 人缺考,而且缺考的4个 人也没有参加下午的申 论考试,两场都是监考 老师帮他们填写的考试 信息。"程强说。记者了

解到,缺考的现象在各个 考点都存在,"我以前参 加公务员考试的时候也 出现过缺考的现象,这次 我们考场也有四个人一 直没参加考试,估计可能 是有压力不来了。"文化 路考点第50考场的考生 刘媛告诉记者。

据有关考试专家分 析称,每年公务员考试 都会出现考生缺考的情 况,原因也是各有不同。 绝大多数是因为一些考 生复习不到位,感觉自 身希望不大便放弃考 试。当然弃考还有其他原 因,比如工作繁忙,身体

本报记者 李泳君

# 考完公务员接着备考事业编

不少考生做了两手准备

本报枣庄4月14日讯 (记者 李泳君) 13日下 午,随着最后一门申论考 试的结束,2013年公务员考 试笔试科目结束。记者了解 到,虽然考试结束了,但不 少考生仍不能完全放松,许 多考生又开始备考事业编

"我之前就参加过不少 的考试,自从去年毕业之 后,包括国考、省考、事业 编我都考过,但是由于准备 的不是很充分,这些考试都 没有通过,不过我还是没有 放弃,之前的就当做一次历 练吧。"刚刚结束了公务员 的考试,走出考场的张凌云 显得有些疲惫,"每一次考 试我基本上都在积极地准 备,毕业之后虽然我在一家 科技公司找了一份工作,但 是家里边就是想让我找一 个稳定一点的工作,然后就 -直催我参加考试。

张凌云告诉记者,公考 虽然结束了,但是她也没有 十足的把握能够顺利通过 笔试, 考完的这一段时间她 会积极地去准备事业编的 考试,"由于专业的限制, 我只能报考一个竞争激烈 的一个乡镇的职位,差不多 有近千人报考,考完了但是 心里没有底儿。

与"公考热"一样,寻 求一份稳定的工作成了毕 业生的首先,"就业压力太 大了,趁着年轻,储存好精 力好好备考,等到以后结 婚,或者有了工作之后,再 去准备考试就没有太多的 有利条件。"今年24岁的小 王刚从临沂师范大学毕业,

为了能找一份稳定的工作, 她曾经尝试了很多,但是最 终她还是决定考公务员或 者事业编。

"事业编招考信息一般 都下半年才公布,所以准备 的时间也就一两个月,现在 公考结束了,稍微休整一两 天,然后再专心复习事业编 吧,如果公务员能够通过的 话,那最好不过了。"考生 小张说,在考试的这两天 里,他父母一直陪在考场的 外边,"孩子毕业了,当然希 望能找一份稳定的工作,先 考公务员,然后再让孩子准 备一下事业编,毕竟现在找 一份工作太难了。再说了现 在扩招后的高校毕业生陆 续进入就业市场,将来就业 竞争肯定会更加激烈。"小 张的母亲刘女士说。

#### 培训广告硬往手里塞

### 公考过后传单满地

点发现,考点门口围满 了散发各种考试培训传 单的人员。考生出考场 后,每人至少能收到五 六份宣传单,但这些宣 传单随即就会被考生扔 到地上,满地的广告宣 传单加重了环卫工人的 负担。

清扫该路段的环卫 工人告诉记者,刚刚把 路面打扫干净,可考生 一出来,考场门口就开 始发宣传单,宣传单随 即就被考生扔到了地 上。13日11时,考生们结 束了上午的考试纷纷走 出考场,记者在枣庄市 十五中东校门口看到, 早已等候多时发传单的 人员一拥而上,捧着厚 厚的广告宣传单向考生 们发放,有些甚至硬往

13日,记者在各考 考生手里塞。记者在学 校门口站了不到3分钟 手里就被塞了5份宣传 单,大多都是各家的公 务员考试辅导、面试培 训等宣传内容。

提起这些发广告宣 传单的人,学校门口的 保安人员表示,没办法, 发传单的都是一些兼职 的学生,赶也赶不走。记 者随机采访了几名考 生,他们对这种发宣传 单的行为颇有微词,本 来校门就不大,一群人 再围到门前,更是增加 了通行的难度。附近路 过的一些市民认为乱发 广告宣传单,不仅干扰 了学校门前的交通秩 序,最后还造成了满地 的垃圾,严重影响了环 境卫生。

本报记者 马明